

习近平在十九届中央国家安全委员会第一次会议上强调
全面贯彻落实总体国家安全观
开创新时代国家安全工作新局面

李克强栗战书出席

新华社北京4月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央国家安全委员会主席习近平4月17日下午主持召开十九届中央国家安全委员会第一次会议并发表重要讲话。习近平强调,要加强党对国家安全工作的集中统一领导,正确把握当前国家安全形势,全面贯彻落实总体

国家安全观,努力开创新时代国家安全工作新局面,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供牢靠安全保障。

李克强、栗战书出席会议。

习近平在讲话中强调,中央国家安全委员会成立4年来,坚持党的全面领导,按照总体国家安全观的要求,

初步构建了国家安全体系主体框架,形成了国家安全理论体系,完善了国家安全工作协调机制,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,国家安全工作得到全面加强,牢牢掌握了维护国家安全的全局性主动。 [下转 A02 版](#)

中共海南省委关于深入学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上重要讲话精神的通知

(2018年4月16日)

各市、县、自治县党委,省委各部,省级国家机关各部门、各人民团体党组(党委):

4月13日,我省隆重召开庆祝海南建省办经济特区30周年大会,习近平总书记亲临大会并发表重要讲话,从党和国家事业发展的全局高度赋予了海南新的重大历史使命和战略定位,为海南改革开放发展指明了前进方向。为把全省广大党员干部群众的思想和行动统一到习总书记重要讲话精神上来,不忘初心、牢记使命,以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指引,全面深化改革开放,争创新时代中国特色社会主义生动范例,现就全省深入学习宣传贯彻习总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上的重要讲话精神有关事宜通知如下。

一、充分认识学习宣传贯彻习总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上重要讲话精神的重大意义

习总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上的重要讲话,着眼于国内国际大局、着眼于新时代、着眼于未来,充分肯定经济特区建设的历史功绩,深刻总结经济特区建设的宝贵经验,对进一步办好经济

特区提出明确要求,对海南全面深化改革开放作出重大部署。习总书记的重要讲话充分彰显了在新时代新起点上推动海南成为新时代全面深化改革开放的新标杆,形成更高层次改革开放新格局的坚定决心,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对海南的巨大关怀,赋予了海南经济特区改革开放新的重大责任和使命,也为海南深化改革开放注入了强大动力,是当前和今后一个时期指导海南经济社会发展各项工作的行动纲领,对于海南在新时代新起点上继续把全面深化改革开放推向前进,加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南,推动实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有极其重大的现实意义和深远的历史意义。

二、深刻领会和准确把握习总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上重要讲话精神实质

学习宣传贯彻习总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上的重要讲话精神,要原原本本、原汁原味认真研读讲话原文,结合《中共中央、国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》(简称《指导意见》),深刻领会和准确把握精神实质,既要做到整体把握、全面系统,又要突出重点、抓住关键。

(一)深入学习领会海南等经济特区建设所取得的历史功绩、宝贵经验和新的历史使命

今年是我国改革开放40周年,也是海南建省办经济特区30周年。30年来,海南主要经济指标实现数十倍甚至百倍增长,从一个边陲海岛发展成为我国改革开放的重要窗口。海南经济特区取得的成就是改革开放以来我国实现历史性变革、取得历史性成就的一个生动缩影。要

充分认识到,经济特区改革发展事业取得的成就,是党中央坚强领导、悉心指导的结果,是广大建设者开拓进取、奋勇拼搏的结果,是全国人民和四面八方倾力支持、广泛参与的结果。要充分认识到,改革开放40年来,海南等5个经济特区的成功实践充分证明党的十三届三中全会以来形成的党的基本理论、基本路线、基本方略是完全正确的;充分证明改革必须始终坚持党的领导;充分证明改革开放是坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的必由之路;充分证明党中央关于兴办经济特区的战略决策是完全正确的;充分证明人民是改革的主体,是推动改革开放的强大力量。新形势、新任务、新挑战,赋予经济特区新的历史使命,经济特区要不忘初心、牢记使命,在伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想中寻找新的方位,把握好新的战略定位。经济特区要成为改革开放的重要窗口、改革开放的试验平台、改革开放的开拓者、改革开放的实干家。

(二)深入学习领会党中央关于海南经济特区的战略定位

海南是我国最大的经济特区,地理位置独特,拥有全国最好的生态环境,同时又是相对独立的地理单元,具有成为全国改革开放试验田的独特优势。海南在我国改革开放和社会主义现代化建设大局中具有特殊地位和重要作用。新时代,海南要高

举改革开放旗帜,创新思路、凝聚力量、突出特色、增创优势,努力成为新时代全面深化改革开放的新标杆,形成更高层次改革开放新格局。要以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导,坚持稳中求进工作总基调,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚持新发展理念,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,以供给侧结构性改革为主线,建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港,发挥自身优势,大胆探索创新,着力打造全面深化改革开放试验区、国家生态文明试验区、国际旅游消费中心、国家重大战略服务保障区,争创新时代中国特色社会主义生动范例,让海南成为展示中国风范、中国气派、中国形象的靓丽名片。

(三)深入学习领会党中央关于海南全面深化改革开放的重大部署

习总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上的重要讲话和《指导意见》,既有深邃高远的理论指引,又有务实具体的路径安排,是指导海南开启新一轮改革开放、争创中国特色社会主义生动范例的行动纲领和根本遵循。我们要深入学习领会,牢记海南经济特区改革开放新的使命,把握海南经济特区新的战略定位,坚定自觉地把党中央关于海南全面深化改革的重大部署落到实处。

[下转 A02 版](#)

站在更高起点 谋划和推进改革

——三论学习贯彻习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上的重要讲话精神

■ 本报评论员

唯改革者进,唯创新者强,唯改革创新者胜。在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上,习近平总书记强调,“海南要站在更高起点谋划和推进改革,下大气力破除体制机制弊端,不断解放和发展社会生产力。”谆谆嘱托、亲切关怀寄予着对新时代海南发展的更高期待、更高要求。三十而立,改革再出发。我们唯有拿出逢山开路、遇水架桥的勇气和魄力,坚定不移将改革进行到底,才能抢抓新时代发展新机遇,在新起点上谋求新跨越,将海南打造成为新时代全面深化改革开放的新标杆。

当前,我们处在推进改革新的历史关头。改革到今天,好改的都改了,留下来的都是硬骨头。推进改革的复杂程度、敏感程度、艰巨程度不亚于40年前。但是同时,我们也迎来了千载难逢的发展机遇。党中央、国务院支持海南全面深化改革开放,支持海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港,赋予海南着力打造全面深化改革开放试验区、国家生态文明试验区、国际旅游消费中心、国家重大战略服务保障区的新使命、新责任。抢抓新机遇,攻克新关口,完成新使命,要求我们必须站在更高起点上谋划和推进改革。

站在更高起点谋划和推进改革,必须坚持解放思想,下大气力破除体制机制弊端,不断解放和发展生产力。习近平总书记强调,改革开放的过程就是思想解放的过程。没有思想大解放,就不会有改革大突破。我省在去年开展了大研讨大行动活动,有效推动了全省广大干部群众思想解放,深挖了各类思想、体制机制障碍。但是,思想解放永远在路上。在新起点上持续全面深化改革,我们必须进一步解放思想,努力破除各种思想桎梏,敢想敢干,大胆实践,不断探索可复制推广的改革开放经验。

站在更高起点谋划和推进改革,必须突出问题导向,从群众关心的事情做起,从群众不满意的地方改起。新时代有新任务、新问题,而问题标示着时代发展的痛点、难点,也正是改革发力的着力点、突破口。从社会治理的更新完善,到营商环境的有效改善,再到破解群众“办事难”……随时代而生的诸多问题,关乎发展的高质量,都应当成为深化改革的重要发力点。因此,我们要以问题为导向不断深化改革,

[下转 A02 版](#)

我省深化增值税改革措施 5月1日起实行 制造业等行业增值税税率 将从17%降至16%

本报海口4月17日讯 (记者王培琳 通讯员刘碧波)今天,记者从省国税局获悉,我省将迅速落实深化增值税改革措施,进一步减轻市场主体税负,进一步完善税制,支持制造业、小微企业等实体经济发展。具体措施将从2018年5月1日开始实施。

据介绍,深化增值税改革主要从三个方面进行。一是落实“将制造业等行业增值税税率从17%降至16%,将交通运输、建筑、基础电信服务等行业及农产品等货物的增值税税率从11%降至10%的最新税收政策”。二是统一增值税小规模纳税人标准,将工业企业和商业企业小规模纳税人的年销售额标准由50万元和80万元上调至500万元,并在一定期限内允许已登记为一般纳税人的企业转登记为小规模纳税人,让更多企业享受按较低征收率计税的优惠。三是对装备制造等先进制造业、研发等现代服务业符合条件的企业和电网企业在一定时期内未抵扣完的进项税额予以一次性退还。

省国税局相关负责人表示,我省将进一步落实“便民办税春风行动”“放管服”改革和减税降负的各项举措,努力营造稳定公平透明、可预期的税收营商环境。



海南省党政代表团分赴全国11个自由贸易试验区考察学习

刘赐贵沈晓明毛万春李军分别带队

沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向奋力前行

本报海口4月17日讯 (记者彭青林)在全省上下如火如荼深入学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上的重要讲话精神之际,省委组织党政代表团分11个组,从即日起分赴全国11个自由贸易试验区,考察学习各先行地区在深化体制机制改革、发展开放型经济、打造一流营商环境、激活创新创业要素等方面的好经验好做法,指导海南的探索与实践,更好地落实习总书记对海南提出的全面深化改革开放课题。

省委书记、省人大常委会主任刘赐贵,省委副书记、省长沈晓明,省

政协主席毛万春,省委副书记李军,省委常委毛超峰、王瑞连、张琦、蓝佛安、肖莺子、严朝君、张韵声分别带队考察学习。

4月13日,习近平总书记出席庆祝海南建省办经济特区30周年大会并发表重要讲话。4月14日,省委常委会第一时间召开扩大会议,用1天时间原原本本传达学习了习总书记重要讲话精神和《中共中央、国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》(简称《指导意见》),深入研讨学习贯彻习总书记重要讲话精神的心得体会,要求全省广大干

部坚定不移舍我其谁的信念、勇当尖兵的决心,保持爬坡过坎的压力感、奋勇向前的使命感、干事创业的责任感,迅速掀起学习宣传贯彻落实习总书记重要讲话精神的热潮,全面推进海南新一轮改革开放,争创新时代中国特色社会主义生动范例。4月15日、16日,省委连续召开专题会议,就习总书记重要讲话精神和《指导意见》中的具体事项进行深入研究。

刘赐贵在学习中反复强调,以习近平同志为核心的党中央赋予新时代海南全面深化改革开放的新使命,责任重大、使命光荣。全省广大干部

一定要拿出“一天当三天用”“不惜脱一层皮”的干劲,紧锣密鼓、日夜兼程抓好学习贯彻落实,切实把全省干部群众的思想和行动统一到习总书记重要讲话精神上来。

此次考察学习,是省委经过认真研究,以实际行动学习贯彻习总书记重要讲话精神的一次具体部署。考察前,省委反复研究中央有关文件和各自贸区相关制度,明确考察重点,细化考察方案,并经省委常委会研究通过。刘赐贵指出,习总书记的重要讲话和《指导意见》提出很多新的重要命题,要反复研读学习、领会精神实质、深入调查研究,找准破题的路径和举措。特别是其中不少是全新课题、未探索领域,迫切要求全省广大干部进一步改进作风、真抓实干,提高大胆试、大胆闯、自主改的能力

和本领。此次我省党政代表团分赴全国11个自贸区学习取经,就是要找差距、学经验、促合作,不折不扣把习总书记重要讲话精神落到实处。

截至目前,国务院已批准设立上海、广东、天津、福建、辽宁、浙江、河南、湖北、重庆、四川、陕西等11个自由贸易试验区。此次考察学习覆盖了全国全部11个自贸区,重点考察自贸区的主要政策体系、监管模式、管理体制、风险防控体系建设、法律突破创新等。

此次考察学习为期3天。考察结束后,省委常委会将专题进行研究总结,形成考察成果,指导具体实践。各有关部门还将组成“小分队”,就某一专项问题进一步学习取经,真正把各自自贸区的先进经验做法学深学透,推动海南全岛自贸试验区建设。

(相关报道见A03版)

时不我待抢抓发展机遇

本报海口4月17日讯 (记者彭青林)在全省上下如火如荼深入学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上的重要讲话精神之际,省委组织党政代表团分11个组,从即日起分赴全国11个自由贸易试验区,考察学习各先行地区在深化体制机制改革、发展开放型经济、打造一流营商环境、激活创新创业要素等方面的好经验好做法,指导海南的探索与实践,更好地落实习总书记对海南提出的全面深化改革开放课题。

机遇当前勇者胜。在改革开放新的历史关口,习总书记和党中央赋予海南全岛建设自由贸易试验区和逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港的重大责任使命。南海之滨吹响了新时代深化改革开放的嘹亮号

角,我们迎来了千载难逢的发展机遇。然而,政策不会自动转化为生产力,机遇永远属于勇于创新、永不自满者。作为全国最大的经济特区、相对独立的地理单元,海南在建设自贸区和自贸港上,既有经济特区、国际旅游岛等体制优势,又有生态环境和地理区位等自然优势,具备成为全国改革开放试验田的独特优势。不足的是,我们的经济基础依然薄弱,自贸区和自贸港建设更无现成经验。为此,我们只有拿出时不我待、只争朝夕的状态,拿出“一天当三天用”“不惜脱一层皮”的干劲,紧锣密鼓、日夜兼程,抓好习总书记重要讲话精神的学习贯彻落实,才能实现弯道超车,赶超先进地区。

善做善成,善始善终。当前,学习宣传贯彻落实习总书记重要讲话精神,积极落实党中央对海南全面深化改革开放的重大决策部署,是全省上下的首要政治任务,也是首要的重点工作。省委领导班子时不我待、狠抓落实的主动作为,为我们树立了榜样、作出了表率。广大干部群众要在省委的坚强领导下,迅速行动起来,在全省快速掀起学习宣传贯彻的热潮。我们要加强学习,深入钻研,把相关政策一项一项弄懂学透;要结合本部门本地方的实际,主动谋划、主动对接、主动准备,努力创造条件让政策尽快落地;要进一步解放思想,大胆试、大胆闯、自主改,确保改革开放取得实实在在的成效。

新使命催人奋进,新征程激荡人心。让我们像总书记所要求的那样,坚定舍我其谁的信念、勇当尖兵的决心,保持爬坡过坎的压力感、奋勇向前的使命感、干事创业的责任感,积极培育崇尚实干的环境,务实求变、务实求新、务实求进,奋力争创新时代中国特色社会主义生动范例。